

Приветствие Святейшего Патриарха Московского и всея Руси КИРИЛЛА по случаю 20-летия образования Казахстанского Митрополичьего округа и 15-летия установления празднования в честь Собора новомучеников и исповедников Казахстанских

**Его Высокопреосвященству
Высокопреосвященнейшему АЛЕКСАНДРУ,
митрополиту Астанайскому и Казахстанскому,
Главе Митрополичьего округа
Русской Православной Церкви в Республике Казахстан**

**Участникам торжеств,
посвященных 20-летию образования
Казахстанского Митрополичьего округа
и 15-летию установления празднования в честь
Собора новомучеников и исповедников Казахстанских**

Ваше Высокопреосвященство!

Преосвященные архипастыри, всечестные отцы, дорогие братья и сестры!

Всех вас сердечно поздравляю со знаменательными датами: 20-летием образования Митрополичьего округа и 15-летием установления празднования в честь Собора новомучеников и исповедников, в минувшем столетии подвигом веры и благочестия просиявших.

Как известно христианская проповедь достигла этих земель еще в глубокой древности. Однако лишь в XIX веке здесь была учреждена самостоятельная епархия. За годы активной просветительской деятельности, которую на просторах Великой степи и в горах Тянь-Шаня вели архипастыри и миряне, вера Христова значительно укрепилась и принесла обильные плоды. Свидетельством тому стали новые храмы и монашеские обители.

За минувшее время многие чада Церкви явили примеры верности Богу *даже до смерти* (Флп. 2,8), и среди них особое место занимают новомученики и исповедники XX века. Не случайно землю Казахстана называют «открытым небу антиминсом». В историю Русской Православной Церкви навсегда вписаны имена священноисповедника митрополита Алма-Атинского Николая, священномученика Пимена, епископа Верненского, преподобноисповедника Севастиана Карагандинского и многих других страдальцев за Христа. Мы верим, что их молитвенное предстательство помогает всем, кто несет церковное послушание в Митрополичьем округе, кто здесь живет и трудится.

Сегодня Православная Церковь в Казахстане с тщанием и ответственностью выполняет свою спасительную миссию, занимается социальным служением и благотворительностью, утверждает идеалы добра и милосердия, содействует гармонизации межрелигиозных и межэтнических отношений, вносит вклад в созидание мира и гражданского согласия, заботится об укреплении традиционных семейных ценностей, способствует сохранению, культурного наследия.

Вход. № 1190/2024-н
«12» 05 2023 г.

Отрадно отметить, что Президент страны и светские власти высоко ценят совместные плодотворные труды главы Митрополичьего округа митрополита Астанайского и Казахстанского Александра, архипастырей, пастырей и всех православных жителей Республики, неизменно стремящихся *сохранять единство духа в союзе мира* (Еф. 4,3).

Разделяя с вами радость нынешних торжеств, выражаю надежду, что празднование этих знаменательных дат будет способствовать дальнейшему духовному сплочению христиан, станет убедительным свидетельством созидательного потенциала Святого Православия, вдохновит на новые труды на пользу Матери-Церкви.

Призывая на всех благословение Божие, хотел бы обратиться к вам словами апостольского назидания: *«Бодрствуйте, стойте в вере, будьте мужественны, тверды. Все у вас да будет с любовью»* (1 Кор. 16, 13-14).

**+ КИРИЛЛ,
ПАТРИАРХ МОСКОВСКИЙ И ВСЕЯ РУСИ**